

保定市徐水区人民政府

是否同意公开：是

办理结果：A

徐建议字〔2024〕7号

对保定市第十六届人民代表大会 第五次会议第74号建议的答复

娜仁代表：

您提出的关于“派出所和社区开展‘警社联动’社区治理新模式”的建议收悉，现答复如下：

首先感谢您对社区治理工作的关心，派出所和社区开展“警社联动”社区治理新模式具有提升治理效率、增强居民安全感、提高居民满意度以及推动社区共治共建共享等多方面的好处。您对社区治理工作中存在的问题进行了分析，并提出了有关建议，对我们今后工作的开展具有重要的借鉴作用。

一、高度重视。针对您的意见建议，徐水区公安分局组织召开了专题会议，切实将“警社联动”当作一项重要课题研究推进，制定并落实了《社区警务室建设规范》，规范全区社区警务室建设。

二、提升效能。一是大力推动警力下沉，分类落实“一区一警”“一村一辅警”，推进城乡社区警务网格化，城乡社区民（辅）

警专职化。专职警力依托社区警务室办公，以社区警务团队的形式加入社区网格化管理。积极吸纳网格员、徐水义警、楼院长等群众力量参与社区治安综合治理活动，推动形成共建共治共享的社会基层治理服务新格局，进一步提升社区警务工作效能。二是警务工作与矛盾纠纷多元化解机制深度融合，积极推动多元化矛盾纠纷排查化解，与社区退休干部、老党员组建治安调解队伍，建立沟通联系机制，实现信息共享、矛盾纠纷同调，积极对接人民调解、行政调解、司法调解。

三、加强宣传。社区警务室联合社区进一步强化居民安全教育，全面拓展反诈宣传深度，加大反诈宣传力度，丰富反诈宣传载体，组织各乡镇、各派出所在公共场所发放反诈知识宣传单，向居民普及反诈知识和防骗技巧。

再次感谢您对社区治理工作的关心！



领导签发：王春雨

联系人及电话：郭世杰 8683697

抄送：市人大常委会选任代工委，市政府办公室。